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2022/2 HTP-JAOSTON KOKOUKSEN PÖYTÄKIRJA 28.2.2022 

 
Aika 28.2.2022 klo 13.00-14.40 
Paikka: Teams-etäkokous 
 
Läsnä 

Sirkku Saarikoski STM, puheenjohtaja 
Satu Auno  Etelä-Suomen avi, jäsen 
Riitta Työläjärvi SAK, jäsen 
Piia Taxell  TTL, jäsen 
Jenni Uljas  Teollisuusliitto, jäsen 
Auli Rytivaara  EK, jäsen 
Eliisa Irpola  Kemianteollisuus, jäsen 
Sanni Uuksulainen TTL, asiantuntija (asiakohta 3) 
Heikki Frilander TTL, asiantuntija (asiakohta 4) 
Noora Pajukoski STM, asiantuntija (asiakohta 4) 
Tanja Ylitöyrä  STM, asiantuntijasihteeri 

 
 
 
1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen  
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen.  
 
2. Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja 

 
Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin. 

 
3. Sähköinen ASA-ilmoitusjärjestelmä 
 
Sanni Uuksulainen TTL:stä esitteli ASA-rekisterin digitalisaatiota. Suomi.fi –sivuston valtuuspalvelulla 
varmistetaan, että työntekijällä on oikeus tehdä ilmoitus työnantajan puolesta. Järjestelmä täyttää 
tietosuoja-asetuksen vaatimukset, mm. kerää lokitiedot. Projekti jatkuu ylläpitoprojektina. Tällä hetkellä 
syötetään vielä vuoden 2020 tietoja, ja vuoden 2021 tietoja on tullut jonkin verran. Ilmoituksia tulee 
edelleen myös paperisena. Saatu palaute on johtanut ohjeiden tarkentamiseen. Keskusteltiin muutoksesta. 
Yrityksissä on koettu hankaluuksia erityisesti valtuuspalvelun käytössä.  
 
4. Lisääntymisterveysasetuksen uudistus 

 
Puheenjohtaja kertasi lisääntymisterveysasetuksen muuttamisen syitä. Asetuksesta puuttuvat imettävät ja 
äskettäin synnyttäneet. Direktiivissä ei ole eroteltu sitä, mitkä altisteet (kemialliset, biologiset, fysikaaliset) 
koskevat raskaana olevia, mitkä äskettäin synnyttäneitä ja mitkä imettäviä; tätä asiaa on tarpeen pohtia. 
Keskusteltiin altisteista, ja todettiin niiden aiheuttamissa riskeissä olevan eroja eri ryhmien kohdalla. 
Raskaana olevien kannalta kaikki ryhmät ovat merkittäviä, kun taas äskettäin synnyttäneiden osalta riskit 
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painottuvat fysikaalisiin tekijöihin, jotka taas eivät ole ongelma imettäville. Yleisesti ottaen kemialliset tekijät 
ovat kuitenkin suurin ongelma. Ehdotettiin useiden asiantuntijoiden kuulemista.  
 
Keskusteltiin äskettäin synnyttäneen määritelmästä. Muisteltiin WHO:n määritelmän vasta synnyttäneelle 
olevan 28 päivää synnytyksestä. Ruotsissa äskettäin synnyttäneellä tarkoitetaan enintään 14 viikkoa sitten 
synnyttänyttä, ja tämä on myös EU-OSHA:n määritelmä äskettäin synnyttäneelle. Keskusteltiin tämän 
asetuksen suhteesta laajempaan lisääntymisterveyden käsitteeseen. Puheenjohtaja totesi, että kaikki 
kemikaalien molempia sukupuolia koskevat fertiliteettivaikutukset kuuluvat jatkossa syöpädirektiivin alle. 
Sen vuoksi tässä asetuksessa voisi olla kyse vain raskaana olevista, imettävistä ja äskettäin synnyttäneistä 
direktiivin tapaan. Sovittiin kuitenkin, että Frilander kartoittaisi ne mahdolliset tekijät, jotka koskevat 
fertiliteettiä ja molempia sukupuolia ja jotka eivät ole kemiallisia tekijöitä. Todettiin, että ionisoivaa säteilyä 
koskee oma sääntelynsä.  
 
Puheenjohtaja kertoi, että Ruotsissa on erikseen mainittu myös psykososiaalinen kuormitus altistavana 
tekijänä. Myös alumiini, mangaani ja hitsaushuurut tulee lisätä asetukseen aiemmin sovitun mukaisesti. Hän 
kävi läpi myös syöpäsairauden vaaraa aiheuttavia työmenetelmiä, joiden katsotaan olevan vaarallisia 
raskaana oleville. Puheenjohtaja on ollut yhteydessä Sosiaaliturva- ja vakuutusosastolle koskien tarvetta 
huolehtia tämän asetuksen ja Sosiaaliturva- ja vakuutusosaston valmisteluvastuulla olevan erityisäitiysraha-
asetuksen yhdenmukaisuudesta. Työläjärvi näki yhteistyötarvetta laaja-alaisemminkin kuin kemikaalien 
osalta, ja katsoi tarpeelliseksi käydä Raskaus ja altisteet -opas vähintään otsikkotasolla läpi. 

 
5. Perustelumuistiot 

 
- alumiini 

 
Puheenjohtaja kertoi, että oli tarkoitus, että Irpola varmistaisi, onko sellaisia yrityksiä, joille raja-arvon 
alentaminen olisi ongelma. Irpola ei ollut ehtinyt selvittää asiaa. Asiaan palataan seuraavalla kerralla. 
 
6. Muut asiat 
 
Puheenjohtaja kertoi lähettäneensä kromia koskevan kyselyn jäsenille.  
 
Taxell kysyi asbestidirektiivin kuulemiskierroksen aikataulusta. Puheenjohtaja kertoi, että Call for evidence -
kierros on tulossa lyijystä, di-isosyanaateista ja asbestista. Lyijystä kysely on jo tullut, ja muista tullee 
piakkoin.  
 
7. Seuraavat kokoukset 
 
Seuraava kokous pidetään pe 8.4. klo 10-12. 
 
8. Kokouksen päättäminen 
 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.40. 
 
 
 

Sirkku Saarikoski puheenjohtaja 
 
 
 
Tanja Ylitöyrä sihteeri 
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